



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
31 August 2015
Russian
Original: Arabic/English/French/
Spanish

Семидесятая сессия
Пункт 37 предварительной повестки дня*
Положение на Ближнем Востоке

Положение на Ближнем Востоке

Доклад Генерального секретаря

Резюме

В настоящем докладе содержатся полученные от государств-членов ответы на вербальную ноту Генерального секретаря от 1 мая 2015 года, касающуюся осуществления соответствующих положений резолюций Генеральной Ассамблеи 69/24, озаглавленной «Иерусалим», и 69/25, озаглавленной «Сирийские Голаны».

* A/70/150.



Содержание

	<i>Стр.</i>
I. Введение	3
II. Ответы, полученные от государств-членов.....	3
Бразилия	3

I. Введение

1. Настоящий доклад представляется во исполнение резолюций 69/24 и 69/25 Генеральной Ассамблеи. В своей резолюции 69/24 Ассамблея подчеркнула, что всеобъемлющее, справедливое и долгосрочное решение вопроса о городе Иерусалим должно учитывать законные озабоченности как палестинской, так и израильской стороны и включать гарантируемые на международном уровне положения по обеспечению свободы религии и свободы совести его жителей, а также постоянного, свободного и беспрепятственного доступа к святым местам для представителей всех религий и национальностей. В своей резолюции 69/25, которая касается проводимой Израилем политики на сирийской территории, оккупированной Израилем с 1967 года, Ассамблея вновь потребовала, чтобы Израиль ушел со всех оккупированных сирийских Голан к линии, существовавшей по состоянию на 4 июня 1967 года, во исполнение соответствующих резолюций Совета Безопасности.

2. 1 мая в порядке выполнения своих обязанностей по представлению докладов согласно резолюциям 69/24 и 69/25 я направил Постоянному представителю Израиля и постоянным представителям всех других государств-членов вербальные ноты с просьбой информировать меня о любых шагах, которые их правительства предприняли или намерены предпринять в целях осуществления соответствующих положений этих резолюций. По состоянию на 17 августа 2015 года был получен один ответ: от Бразилии. Этот ответ приводится в разделе II настоящего доклада.

II. Ответы, полученные от государств-членов

Бразилия

[Подлинный текст на английском языке]
[10 июля 2015 года]

В соответствии с резолюцией 478 (1980) Совета Безопасности Бразилия не признает Иерусалим столицей Государства Израиль, равно как и не признает так называемый «основной закон» об Иерусалиме. Бразилия считает Иерусалим частью оккупированных палестинских территорий.

В 2010 году Бразилия признала Государство Палестина в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме. Бразилия неоднократно выступала за возобновление мирного процесса.

Бразилия неизменно заявляет на соответствующих форумах, что израильская оккупация оккупированных палестинских территорий является незаконной согласно нормам международного права и что Израиль должен выполнить свои международные обязательства в качестве оккупирующей державы. В частности, статья 49 четвертой Женевской конвенции устанавливает, что оккупирующая держава не сможет депортировать или перемещать часть своего собственного гражданского населения на оккупированную ею территорию.

Бразилия решительно поддержала идею о новом созыве конференции Высоких Договаривающихся Сторон четвертой Женевской конвенции в декабре

2014 года, на которой вновь была подтверждена применимость Женевских конвенций к оккупированной палестинской территории.

В законодательном декрете Бразилии, в соответствии с которым было утверждено соглашение о свободной торговле между Бразилией и Израилем, указано, что правительство должно договориться об «исключении из сферы действия соглашения товаров, в свидетельствах о происхождении которых указано, что они произведены на территориях, находящихся под управлением Израиля с 1967 года», к которым относятся не только оккупированные палестинские территории, но и сирийские Голаны. Этот вопрос в настоящее время находится на рассмотрении Совместного комитета, учрежденного в соответствии с этим соглашением.

Бразилия неоднократно выражала свою обеспокоенность по поводу удержания палестинских таможенных пошлин Израилем в нарушение Парижского протокола об экономических отношениях между Правительством Израиля и Организацией освобождения Палестины.
